

## 弘扬移民精神 交流互鉴发展

## 浙川县与北京市朝阳区“文化联姻”

本报讯(特约记者冷新星 杨冰)5月5日,浙川县弘扬移民精神汇报演出在北京市朝阳区劲松电影院举行,朝阳区文化系统的500多位干部职工观看了演出。这是朝阳-浙川“弘扬移民精神 深化京浙协作”宣传月启动举行的首场专场宣传活动。

当天的浙川移民精神报告会上,浙川县移民指挥部寇仲、“移民标本”何兆圣的外孙女姚昆玉、河南日报农村版记者赵川依次登场,用自己的亲身经历讲述了移民大搬迁的感人故事。之后,上演了现代豫剧《丹江夜雨》,浙川县

曲剧团4位演员用精彩的表演,艺术地再现了搬迁前干部劝说移民“李丹江”的特殊场景,反映了以人为本、和谐搬迁的主题。一个半小时的演出,赢得了全场观众的热烈掌声,许多人感动得流下了眼泪。

“感动,感谢,感恩!”朝阳区图书馆书记韩卫勃说这六个字最能代表她的心声。她告诉记者,之前通过影视作品对南水北调有初步的了解,但听完报告后感触更深。

朝阳区文联干部向菲在观看演出时数度落泪。她说,浙川大移民大搬迁太不容易了,亲历者的

讲述配上直观的图片,这种宣传效果非常好,让人深受教育。

观看完演出后,朝阳区文化委党委书记李洋深情地说,朝阳浙川共饮一江水,两地人民心连心。下一步,朝阳区文化委要在文化交流互动方面与浙川多联系,多协作,多开展一些合作项目,为浙川的文化事业、文化产业发展做出积极努力和贡献。

浙川县委常委、宣传部长梁玉振说,举行移民精神宣讲活动,目的就是架起理解沟通桥梁,增进友谊,深化协作,从而更好地实现两地互动发展、融合发展、协作发展。①3

## 社旗县反腐倡廉出奇招 提醒干部“避魔圈”

本报讯(通讯员朱春雨)为了从“小”“早”上遏制职务犯罪的发生,社旗县检察院推出了“廉政提醒”工作机制,为党员干部划出“避魔圈”,加强未病先防机制建设。

近日,社旗县检察院推出的“廉政提醒”工作机制,一是借助节点特殊时期进行廉政提醒。针对重大节假日腐败高发的特点,采用短信、通报、约谈等方式,提醒党员干部自我检查,有则改之,无则加勉。借助惠民资金拨付热点事件进行廉政提

醒。二是针对国家惠农扶贫领域犯罪高发的特点,及时组织对相关部门及关键环节人员进行廉政提醒,引导找准、找全廉政风险点,抓好防控,确保思想上不“染尘”,行动上不“触电”。三是借助重点工程招投标敏感事件进行廉政提醒。组织对负责工程招投标、原材料采购、竣工验收等相关人员进行廉政提醒。去年,该院以廉政提醒方式,对全县92%党员干部进行了约谈、廉政提醒,职务犯罪案件同比下降21%。①3

## 镇平县 掌上交警便民

本报讯(通讯员谭亚廷 韩景朝)“以前查违章得跑到县城交警队,遇到人多还得等大半天,现在手机微信上就能办理了,真是方便多了”镇平县石佛寺镇车主李先生说。

随着手机网络的发展普及,微信用户越来越多,自2014年年底,该县交警大队开通了“平安镇平”微信群以来,坚持每天更新内容,及时发布即时动态、案例分析、交通

常识、违章查询等相关资讯,有效地扩大交通安全宣传覆盖面,增强交通安全教育的关注度。

平安镇平微信公众号不仅是交通安全宣传工作的平台,更是向广大群众提供便捷、普惠式交通安全宣传教育服务的重要举措,有效地扩大交通安全宣传覆盖面,增强交通安全教育的关注度,受到广大群众的一致好评。①3

## 唐河县“精准扶贫” 开展就业技能培训

本报讯(通讯员马伏娟)“经过短期培训,我在产业集聚区找到了工作!”现在在唐河县一家塑胶厂上班的袁瑞梅说。

在唐河县产业集聚区,像袁瑞梅这样来自唐河县贫困家庭的员工有300多人。他们之所以能走出家门,得益于唐河县“以培训促就业,以就业促增收,以增收促脱贫”工作的大力推进。

培训一人,就业一人,全家脱贫。自精准扶贫工作开展以来,为提高贫困群众自我发展能力,

唐河县依托当地企业、职业学校和各类职业培训机构,开展有针对性的就业技能培训、岗位技能提升培训和创业培训,努力实现“培训一人、就业一人”的目标,“一人就业、全家脱贫”的精准扶贫成效初步显现。今年以来,唐河县累计为企业开展专业的“订单式”培训200多人次,经过培训的贫困家庭的孩子全部实现了就业。下一步,唐河县还将加大“培训、就业、维权”一条龙服务力度,确保精准扶贫培训取得更大成效。①3



## 灭虫害 护林木

气温升高,为防治林木病虫害,社旗县用风送式高效远程喷雾机和高效智能脉冲弥雾

机,对赵河公园及县城道路两旁的绿化带喷洒高效仿生类制剂,做到天空陆地立体防治杀

灭,有效控制食叶害虫和蚊蝇害虫扩散。①3

特约记者 廖兴柯 申鸿皓 摄

## 了解社情民意

## 唐河县“双创”借力网络

本报讯(通讯员陈国阳)唐河县“双创”工作借助网络,用互联网思维,为唐河“双创”工作插上了一双金翅膀。

唐河县“双创”工作开展伊始,即在唐河网、唐河手机报、“唐河之声”政务微信等几个网络平台上设“双创”专栏及“双创”光荣榜、曝光台、工作动态等3个子栏目,刊播专期专题55个,文字、图片、视频报道80余篇(条),重点报道关于“双创”工作的新动态、新成效、新亮点、新典型和新经验。同时,在唐河网、政府网启动“我为双创献一

计”有奖征集公开信,通过网络走群众路线,了解群众所思所愿,收集群众好想法和好建议。至目前已收集有价值建设性意见85条,为“双创”工作提供决策参考。

互联网是一个社会信息大平台,形成良好的网上舆论氛围,有利于保证亿万民众共同精神家园的风清气正。为此,唐河县做强网上正面宣传力度,培育积极健康、向上向善的网络文化,为唐河推进“双创”工作营造了良好的网上舆论环境。

开辟县委书记留言板、县长留

言板,各局机关也开辟相关板块,通过网络收集群众建议,积极回应网民关注的问题,及时解疑答惑。在最近召开的唐河“双创”工作汇报推进会上,唐河县委书记李德成就引用县委书记留言板上内容,对唐河推进“双创”工作过程中存在的“环境整治不平衡现象”进行告诫,并要求领导干部要经常上网看看,通过网络了解社情民意,并认真研究和吸取网上信息,以真正达到“人民对美好生活的向往,就是我们奋斗目标”的效果。①3